



INFORMAČNÍ

ZPRAVODAJ

KLUB AVHŠ - VN
ZO - 117 SVAZARM PRAHA

ČÍSLO 36

Zasloužilý umělec Jindřich Praveček se 28. června 1989 dožívá osmdesátí let.

Narodil se ve Výprachticích u Lanškrouna v učitelské rodině. Po vystudování reálného gymnázia v České Třebové přichází do Prahy, kde se stává žákem Jaroslava Kociána na mistrovské škole státní konzervatoře. Dirigování studoval u prof. Pavla Dědečka a kompozičně se vzdělával u prof. Jaroslava Řídkého.

Jako vojenský kapelník prošel řadou posádek od Chebu přes funkci velitele Vojenské hudební školy až po funkci velitele Ústřední hudby ČSLA. Z této funkce odchází v roce 1956 z armády a začíná úzce spolupracovat s dechovým orchestrem AMATI v Kraslicích jako umělecký vedoucí a hostující dirigent.

Jako vojenští hudebníci jsme hrdí na to, že v našich řadách pracoval umělec, který nescházel u nás, ani jinde ve světě, tam kde se jednalo o dechovou hudbu. Jméno zaslužilého umělce Jindřicha Pravečka je dnes ve světě známé ne jenom z jeho příkladné organizačtorské činnosti, ale především prostřednictvím jeho skladatelské tvorby, které je zaměřena převážně na koncertní oblast. Napsal 150 skladeb z nich nejznámější jsou České tance, tarantelly Karneval života a Ostravské plameny, předehra Rodný kraj, fantazie Tancuj, tancuj a další. Pozornost věnoval i sólovým nástrojům ve skladbách: Humoreska pro klarinet, Žofínské romance pro trubku, Melodie pro tenor, Bagatell pro flétnu a řadu dalších vynikajících skladeb, které naše vojenské orchestry s úspěchem interpretují doma i v zahraničí.

Dovoluji si při této příležitosti poděkovat J. Pravečkovi jménem všech vojenských hudebníků za mimořádné úsilí v oblasti nejen umělecké, ale především organizátorské, publicistické a teoretické, ale i za jeho obrovskou popularizaci dechové hudby v hromadných sdělovacích prostředcích.

Vážený Mistře, do dalších let Vašeho plodného života Vám přeje pevné zdraví a sobě ještě mnoho krásných zážitků z Vaší tvorby.

Hlavní inspektor vojenských hudeb
plukovník Antonín BLUMA

Kmochův Kolín po sedmadvacáté.

Ano, mezinárodní festival dechových orchestrů Kmochův Kolín už zase ťuká na dveře. Ve dnech 16. - 18. června 1969 se nám představí nejlepší velké, střední a malé dechové orchestry z Čech, Moravy i ze zahraničí v bohatém programu klasické i soudobé tvorby koncertní, vyššího populáru i zábavné hudby. Přijede více než dvacet dechových orchestrů, mezi nimi i Posádková hudba Tábor, která uvede v sobotu 17. června v 19 hodin už druhý „Koncert současné tvorby pro dechové orchestry členů Svazu českých skladatelů a koncertních umělců“, když loňský první byl příjemným překvapením festivalu.

Celý festival bude ovšem zahájen už tradičně v budově kolínského divadla oběma velkými kolínskými kapelami „Večerem Františka Kmocha“ v pátek večer, noční „Nokturno“ svěřili letos pořadatelé velkému dechovému orchestru ZK ROH Dolu l. máj v Karviné Májovák (od 23 do 24 hodin). Další dva naše přední velké dechové orchestry ZK ROH Ostroj z Frýdlantu nad Ostravicí a ZK ROH Válcovny Frýdek - Místek se představí na samostatných koncertech.

Velmi přitažlivou jak pro návštěvníky tak i pro účinkující bude „Národní soutěž středních dechových orchestrů“, do jejíhož kolínského ústředního kola se proboujvalo osm vítězů krajských kol. Vítězný finalista získá Cenu Františka Kmocha.

Ze zahraničí letos přijedou dechové orchestry z Islandu, Itálie, Jugoslávie, Lucemburska, NDR, SSSR. Všechny vystoupí během soboty a neděle na samostatných koncertech v Parku kultury a oddechu Julia

Fučíka v Kolíně, a také je uvidíme a uslyšíme společně s našimi dechovými orchestry v hlavním programu, nedělním monstkonzertu v závěrečném čtvrtém bloku Kmochových pochodů. V prvním bloku monstkonzertu vystoupí v náročném programu naše čtyři nejlepší mládežnické orchestry : LŠU Františka Kmocha Kolín, LŠU Hradec Králové, LŠU Kopřivnice a LŠU Jeseník, druhý blok bude patřit středním dechovým orchestrům. Třetí blok, to je nástup nejmožnějšího koncertního tělesa festivalu, totiž všech velkých i středních dechových orchestrů pohromadě a následujícím programem : J.Fučík - Zvuky fanfár, F.Kmoch - Na stříbropěnném Labi, koncertní skladba R.Myšky - Májové setkání, E.Kudelásek - Serenáda pro křídlovku a baryton, Jiří Volf - Zdar festivalu, polka Jar. Zemana - Přátelům, Jar.Vejvoda - Kde jsi mé mládí, polka Vlad. Fuky - Slavonická a pochod J.Pravečka - Muziko hrej.

Některé orchestry má vlastní pohybové skupiny (mažoretky), které návštěvníci uvidí jednak v průvodu městem, jednak při monstkonzertu.

Že na letošním Kmochově Kolíně nebude chybět Čs. televize a Čs. rozhlas to už seví. Ale stejně není nad to vidět celý festival živě, přímo v Kolíně, to je potom skutečně dlouho na co vzpomínat.

S. Ostrezi

V poslední době odešli z našeho státního přístavě a kamarádi :

Ladislav Stránský	(Česká Třebová)
Václav Míka	(Jincůany)
Ladislav Štika	(Zvěstov okr. Benešov)
Josef Štěpánek	(Praha, člen ÚH ČSLA)
František Anásl	(Strašice)

Čest jejich památce.

POZOR ! NEPŘEHLÉDNĚTE !

Setkání absolventů

VHŠ - VHŠ VN

Setkání se uskuteční dne 21. října 1989 v 10 hod.
v „Plzeňské restauraci“ - Obecního domu hl. m.
Prahy, Praha 1, Náměstí Republiky.

Přihlášky zájemců zašlete do konce září 1989 na
adresu: Karel Lachout

252 26 Třebotov č. 151

s přihláškou zašlete příspěvek, který činí:

pro členy klubu absolventů 60.- Kčs

pro nečleny klubu 70.- Kčs

Vstup na setkání bude pouze pro přihlášené. Za při-
hlášku se považuje útržek složenky odeslaného obnosu
na osobu.

UPOZORNĚNÍ VŠECHNY ABSOLVENTY
VHŠ VE SVÉM OKOLÍ KTERÉ ZNÁŠ !

Zpravodaj č.36 vydala redakční rada klubu absolventů VHŠ VN dne 15.
června 1989. Adresa: SVAZARM, ZO 117, Křemencova 7, PSČ 110 00, Praha 1.